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Name

Vorname

Wichtig, bitte beachten:

1. Bitte bearbeiten Sie jede Aufgabe auf einem gesonderten Blatt. Kennzeichnen Sie
dieses jeweils mit Threm Namen und der Nummer der Aufgabe.

2. Geben Sie stichpunktartig Begriindungen fiir Thre Schliisse und Rechnungen an.

3. Tragen Sie in das Deckblatt deutlich lesbar Thren Namen ein und markieren Sie in
der ersten Zeile der Tabelle die von IThnen bearbeiteten Aufgaben.

Viel Erfolg!

Aufgabe | 1 | 2 [ 3 |4 |56 |7 ]|8|9]| X%
Punkte |4 |46 | 4|5 |4]6]4]3]40

Erreicht

Aufgabe 1 (4 Punkte). Zeigen Sie, dass die Iterationsfolge

Tpt1 i= VT, To > 1,

konvergiert, und berechnen Sie den Grenzwert.

Aufgabe 2 (4 Punkte). Fir eine nichtleere Menge M C R und ¢ € R sei wie gewohnlich
c+ M ={c+x:xe M} Zeigen Sie

supM € R < sup(c+ M) € R.
Wie héngt sup(c + M) mit sup M zusammen?
Aufgabe 3 (6 Punkte). Zeigen Sie fiir die Funktion

2
T >0

: — R,z :
£ [000[ = Ry {1 o

b/w



a) f ist stetig.

b) Es exisitiert ein a € ]0, 1] mit f([0, 00]) = [a, col.

Aufgabe 4 (4 Punkte).

a) Zeigen Sie Konvergenz der Reihe

2 e
k 2 ’
L 32k + 1

b) Finden Sie (mit Mitteln der Differentialrechnung) eine geeignete Abschétzung fiir
a = In(k* + 1) — In(k?)

und folgern Sie die Konvergenz der Reihe ) ay.
k=1

Aufgabe 5 (5 Punkte). Zeigen Sie: f: R — R,z + x + sinz hat eine stetige Umkehr-
funktion f=' : R — R. Ist f~! in allen Punkten differenzierbar? (Betrachten Sie dazu

fof™)

Aufgabe 6 (4 Punkte). Geben Sie Begriindungen fiir die Existenz folgender Grenzwerte
und berechnen Sie

1 I / el sin tdt
a) lim( ) b) lim 20

sinez  x/’ z—0+ 22

Aufgabe 7 (6 Punkte). Fiir n € N* sei

ny/x

w0, R, .
fo 10,00 = Rz -7

Fiir welche a > 1 konvergiert die Funktionenfolge (f,,) gleichm&Big?

Aufgabe 8 (4 Punkte). Geben Sie eine Potenzreihenentwicklung der Funktion
fi]l—00, [ = R,z +— zIn(l — x),

um Null und untersuchen Sie Konvergenzradius und Konvergenz in den Randpunkten.

Aufgabe 9 (3 Punkte). Berechnen Sie fiir a,b € R das Integral

b
/ 22 sinx dx
a

und bestimmen Sie den Wert des Integrals fiir a = —b.



